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EXERCICE 1 (4 points)

On considére la suite (U, ) définie pour tout entier naturel n par

Uo = 3

2Un+1 = U‘n + 2

1) Calculer U; et U,. (0,5 point)

2) Soit (V,,) la suite définie par V,, = U, — 2 pour tout entier naturel n.

a) Montrer que (V,,) est une suite géométrique dont on précisera la raison et le premier
terme. (1 point)

b) Exprimer V,, et U, en fonction de n. (1 pbint)
3)Onpose S, =Vo+ Wi+ ...+ Vet
S =Ug+ U+ ... +Upy
Calculer S, et S/, en fonction de n. (1,5 point)

EXERCICE 2 (5 points)

Une enquéte portant sur Page d’un échantillon de cent (100) éléves ayant fréquenté la biblio-
théque municipale d’une localité a donné les résultats regroupés dans le tablelau ci-dessous :

Classes | Effectifs n; | Fréquences | Centres de classes z; | Produits n; z;
[10;12] | 13

12;14] | 18

[14;16] | 31

[16; 18] | 26

[18;20] | 12

Total | 100 ENENENIEN)

1) Reproduire et compléter le tableau (3,75 points)

2 a) Combien d’¢leves (N) dont I'Age est compris entre 12 ans et 16 ans ont fréquenté la
bibliothéque? (12 ans inclus et 16 ans exclus). (0,25 point)

b) Quel est le pourcentage des éléves ayant 16 ans et plus qui ont fréquenté la biblilothéque?
(0,25 point)
3) Quelle est la classe modale de cette série statistique? Que signifie-t-elle? (0,5 point)

4) Calculer Page moyen des éléves ayant fréquenté la bibliotheéque. (0,25 point)
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PROBLEME (11 points)

Soit f la fonction définie sur R par f(z) = —e® + 2z + 2.
On désigne par (C) la courbe représentative de f dans le plan muni d’un repére orthonormal
(0;1,7) (unité graphique : 2 cm).
1°) Calculer la limite de f en —oo. (1 pomt) :
2°) a) Vérifier que pour tout z € R*, f(z) =2+ :v(2 - 95) (0,5 point)
- b) Calculer alors la limite de f en +oco (on donne hm % = +00). (1 point)

3) - a) Montrer que la droite (D) d’equatlon y=2z+ 2 est une asymptote obhque
a (C) en —oo. (1 point) '
b) Etudier la position relative de (C) et (D). (0,5 point)
4) a) Calculer la dérivée f'(z) ou f’ est la fonction dérivée de f. (1 point)
b) Etudier le signe de f'(z) et donner le sens de variation de f. (2 points)
c) Dresser le tableau de variation de f. (1 point)

5) a) Déterminer une équation de la tangente (T') & la courbe (C) au point d’abscisse zo = 0.
(1 point)
b) Déterminer les coordonnées du point d’intersection de (C) avec I’axe des ordonnées
(0,5 point)
6) Construire (T'), (D) et (C) dans le repére (0,7,7). (1,5 point)
.Ondonne: In2=20,7
. On admettra que f(5t) =0; f(1,5) =0
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